PROVO

,I 1 werifica sperimentale Dato il trapezio ABCD, costruisci il parallelogrammo equivalente

' al doppio del trapezio. Calcola I'area del parallelogrammo che hai ottenuto e I'area del
trapezio di partenza. Verifica che |‘area del trapezio e la meta dell’area del
parallelogrammo Deduci quindi la formula che consente di calcolare I'area del trapezio:

HBz&E)mDﬁ ..... 2.233%8m? : -
Le formul [se SoNo:
PH= AT ﬁB.T.GD ...............................
AR+ UD ¢;£ DH -

DH=460m CD=BE

AE: AB+BRE=z §,5um
AB+CD>

Ao~ i

2 Completa la sequente tabella relativa a un insieme di trapezi. Scrivi di volta in volta la
formula diretta o inversa che ti consente di trovare I'incognita. Segui I'esempio. -

2 Werso il dibattito Un cartoncino ha la forma di un trapezio. L'area & 340 cm?, la base
maggiore 27 ¢m e l'altezza 20 cm. Quanto misura la base minore?

A Magda risulta 7 cm; a Mirko 17 cm. Chi ha sbagliato i calcoli?

Magda Mirko

-
% Luisa deve sistemare lo specchio riprodotto in figura su un mobiletto della sua camera,
appoggiandolo alla parete. Di quanta superficie ha bisogno? Sai esprimerla in decimetri
quadrati?
Calcolo prima la misura della somma delle basi: ' 30 em
b-| + b2 = ;O + BO ...... = {ODW r
Applico la formula dell’area del trapezio:
gﬁm?%Jz:&Lﬂ4HMm _____ ____ ______ 35 cm
Trasformo i mae?{quaa'atl indm? 150, Lm 4%5@&
Risposta . 1% 5.clm” ;
2 - :
! [17,50 dm?] 70 em )
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